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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában. i 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Post fosta
Ünnepek után vagyunk... A kálvinista 

Róma történelmi múltú bazilikája, a ma­
gyar dicsőség és magyar gyász áhítatot 
parancsoló évszázados tanúja visszaadatott 
szent rendeltetésének: az örök Ige em­
beri szivekbe való plántálásának. A gya­
lázat, melyet istentelen, szentségtörő ke­
zek kentek reá nemrégen, a fájó emlé­
kezésé immár és a nagy magyar alföld 
vértanuk hitével megszentelt Sion-hegye 
büszkén áll ismét fönséges régi egysze­
rűségében őshelyén. Messzekiáító, némán 
is beszédes bizonyítékául annak, hogy az 
Eszme él, az Eszme örök, az Eszme nem 
halhat meg, nem pusztulhat el soha, míg 
érző, gondolkodó és akaró ember él a 
földön...

Ünnepek után vagyunk... Vendégeink, 
kiket az Istenbe vetett hit áhítata hozott 
közibénk, eltávoztak és mi magunkra ma­
radtunk. Magunkra azzal az értékes nye­
reséggel szivünkben, azzal a szent és erős 
meggyőződéssel lelkűnkben, hogy a ke­
resztyén magyarság ezúttal is megtalálta 
önmagát s meg fogja találni mindannyi­
szor, ahányszor a destrukció mérges nyi­
lai sebet akarnak ejteni egységén. A kor­
mány és a nemzetgyűlés impozáns kül­
döttséggel képviseltette magát Debrecen 
ünnepén, tanúság gyanánt amellett, hogy 
Magyarország keresztyén kormánya és ke­
resztyén törvényhozó testületé teljesen 
együtt érez a vallásához és hagyományai­
hoz hü magyar néppel. Azért jöttek, hogy 
a keresztyén egyházfefekezetek közötti 
békés egyetértést és a haza jövője ér­
dekében múlhatatlanul szükséges együtt­
működést dokumentálják. Ez, a gondolat 
hatotta át őket a fényes múltú városban 
való egész időzésük alatt.

Ünnepek után remélni szeretnők, 
hogy illusztris vendégeink hitükben nem 
fognak csalódni. Remélni szeretnők, hogy 
a Nagytemplom lemosott gyalázata jobb 
belátásra bírja azokat, akik a nemzet el­
lenségeivel, megátalkodott és elszánt rossz­
akaróival szövetkeztek rövidlátásukban és 
tisztátalan emberi indulataikban/. Remélni, 
hogy a magyar kálvinizmus történelmi 
múltján ejtett csorbát is lemossa a Nagy­
templom expiált gyalázata es a kálvinista 
magyarság más felekezetű keresztyén test­
veiéivel fog kéz a kézben együtt dol­
gozni a haza javáért és nagyságáért. A 
konkolyliintők és kutmérgezők pedig meg­
rendülve fognak visszarettenni a megkez­
dett ut rettenetes végétől, s a keresztyen 
üiagyarság sziklaszilárd egységétől. Es le-
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mondanak, visszavonulnak arról u pályá­
ról, mely nem egyeztethető össze a kál­
vinista magyar ember fogalmával.

Ünnepek után hinni szeretnők, hogy 
a templomavatás ünnepélye valóban a ke-

A Nagytemplom ünnepélye* megnyitása
Baltazár ismét botrányt provokált.
A rendőrség feloszlatta az „ORLE** gyűlését

A meggyalázott református Nagy­
templom ünnepélyes megnyitására hetek 
óta lázasan készült a tiszántúli egyház­
kerület vezetősége. Az ország valamennyi 
egyházkerületét, valamennyi presbitériumát 
meghívta az ünnepségre, hogy méltó ke­
retet biztosítson az újból való megnyitás 
jelentőségének. Majdnem miudou egyház 
hivatalos képviselője itt volt tegnap Deb­
recenben s a magyar kálvinisták e nagy 
ünnepélyéből a kormány és a nemzetgyű­
lés pártjai is kivették részüket.

A Nagytemplom ünnepélyes megnyi­
tásáról az alábbiakban számolunk be olva­
sóinknak :

A megérkezés
Kedden délután érkezett meg a Nagy­

templom megnyitására a nemzetgyűlésnek 
mintegy l»0 képviselő tagja, élükön Bettiik 
Józseffel, a nemzetgyűlés aielnökével. Renge­
teg ember lepte el a nagy állomás környékét. 
Ott voltak a város és a megye elejéről Hubert 
és Szomjas főispánok, Baltazár Dezső püspök, 
a gazdatársadalom hatalmas deputációja élén 
Jéna János és Ekly József és még nagyon 
sokan. A vonat közel 3 órai késéssel érkezett 
be. Ugyanis útközben sokat vesztegelt a vo­
nat, mert Abonytól kezdve mindéit állomáson 
szálltak fel meghívottak, papok, gazdák, sőt 
egy-két képviselő is. A képviselőket hozó vo­
natból elsőnek Bottlik József, a nemzetgyűlés 
képviselője szállt ki, akit Baltazár meleg sza­
vakban üdvözölt.

A püspök szavaira Bottlik röviden vála­
szolt s megköszönte a meghívást.

Ezután a, képviselők szállásaikra haj­
tattak.

Az esteli vonattal érkeztek meg Nagy­
atádi, Bénárd miniszterek, Pékár Gyula állam­
titkár, Milotay, Prőlile, Drózdy, Héjj és Barla 
Szabó képviselők.

Istentisztelet a Nagytemplomban
Szerdán reggel 9 órára már zsúfolásig 

megteltek a Nagytemplom padjai az ország 
minden részéből érkezett vendégekkel es a 
debreceni hívők seregével. Az első padsorok­
ban a kormány tagjai: Bénárd Ágoston, nagy­
atádi Szabó István miniszterek. Pesár Gyula 
államtitkár, Hubert és Szomjas főispánok, Kra 
tochwill Károly tábornok, a katonai körlet pa­
rancsnoka, Bottlik József, a nemzetgyűlés al- 
elnöke Patacsi Dénes, dr Miiotay István, dr 
Bernolak Nándor, dr Pröhle Vilmos, Kövecs J. 
István és a nemzetgyűlésnek az ünnepélyre 
leérkezett többi tagjai foglaltak helyet. A vá­
rosi tanács dr Varga Elemér vezetésével tes­
tületileg jelent meg. Hajdú vár megye tisztikarát 
pá^ozdy Sándor alispán, az államrendörség 
tisztikarát Gé'ccy Tihamér kerületi főkapitány 
vezette. Képviselve voltak az egyházak, állami 
hatóságok és hivatalok és számos vidéki egy­
házközség. A hadbavonult theologus ifjak z.ász-
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resztjén magyarság életbevágó érdekeit 
szolgálta és záloga volt annak az össze* 
tartásnak és megértésnek, ami a meggya- 

i lázott és szétmarcangolt haza fenntart* 
i elemei között múlhatatlanul szükséges!

’ lójuk alatt állottak sorfalat szemben a sz4- 
I székkel. Áhitatos csendben hangzottak fel a 
j zsoltár első «kordjai: „Te benned bíztunk eleí- 
| tői fogva", majd „Perelj Uram perlőimmel". 
! A déli oldal karzatát foglalta el n vegyes 
i énnekkar, mely Mácsay Sándor karnagy veíény* 
i letéve! szivhezszölóan énekelte el az örökszép
■ karéneket: Erős várunk nékünk az Isten. Szele 
I György debreceni lelkész lépett ezután az Ur 
i asztalához. Bibliát olvasott és imádkozott, mely- 
í nek végezte után Baltazár Dezső püspök ha- 
! talmas prédikációt mondott. Prédikációjának 
i alapgondolatát a 79 zsoltár 1. verséből meri- 
i tette- „Pogányok jöttek be öröködbe és meg­

fertőzte tték szent templomodat".
i Prédikációját, melyet mindvégig áhítattal 
. hallgatott az egybegyült sereg, ezzel fejezte be : 

Boldogok vagyunk, hisszük és valljuk.
I hogy az Ur Jézus Krisztusért szenvedünk. . . 
’ és megáldotta az ájtatos hívőket.

Az áldás után a férfikar ugyancsak Md- 
' csoy karnagy vezényletével lelket emolöen éne-
■ kelte el a csodás karéneket „A Teremtőhöz“, 
i melynek végezte után a Himnusz százszor szép 
1 dallamának éneklésével véget ért az istoni- 
I tisztelet.

A templom előtt
A Nagytemplom belsejében tartott isteni 

tisztelettel egyidöben a templom előtti téren, 
több ezer főnyi közönség előtt tartott prédiká­
ciót dr Révész Imre debreceni lelkész, azt fej- 

j tegetvén, hogy a templom holt anyagát bepisz- 
; kolhatták, de azzal a lelkűnkben és szivünkben
■ bensőnkben Isten imádására emelt templom
i tisztaságán folt nem esett. •

A megható beszéd után felhangzó ének 
í hangjai lágyan szűrődtek be a Nagytemplom 
i ablakain . . .

A presbyterek orsz. gyűlése
Fél tizenkettőkor nyitotta meg Márk 

Endre, helyettes főgondnok a presbyterek or­
szágos 'értekezletét, mely Szabó Ferenc dr 

1 helyettes főjegyző indítványára elnökeivé dr 
’ Baltazár Dezső püspököt és Márk Endre fő- 
j gondnokot választotta meg.

Márk Endre bejelenti az országos ,érte- 
I kéziéinek, hogy a programtól eltérőlega honvéd- 
: theológusok óhajtanak az értekezlet előtt ün- 
I nepélyes nyilatkozatot tenni. A háborúban részt- 

vett 12 theológus képviselője ezután kijelenti, 
hogy a világháború kitörésekor őket nem Bal­
tazár püspök kénysz elétette a hadilobogók alá. 
hanem saját magyar szivük sugallata, s a püs­
pök csak beleegyezését adta a hadseregbe való

I belépésükhöz. Az országos értekezlet Máik 
, Endre indítványára kimondotta, hogy a honvéd- 
i theológusok nyilatkozatát jegyzőkönyvileg tncg- 
I örökíti s mind a 12 theológus nevét jegyzö- 
I könyvbe foglalja.

A presbyterek országos értekezletének 
határoza'i javaslatát a beteg Ki s Ferenc dr 
egyházkerületi főjegyző helyett Kovács .1. István 
volt államtitkár nemzetgyűlési képviselő lelkes 
beszéd kíséretében terjeszti elő. Fölveti a kér­
dési. Imgy az országot ért annyi gyalázat után
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még ennek is el kellett jönnie? Beszél a kál- 
nni’inus történelmi hivatásáról, beszól arról a 
megbecsülhetetlen szolgálatról, meßet a ma­
gyar protestantizmus a haza felvirágoztatása 
körit! végzett, s ünnepélyesen kijelenti, hogy a 
magi ii haza ellensége az. aki a felekezetek 
közötti egyetértést akar ja megzavarni. Rámutat 
arra, hogy a kálvinisták az üldöztetések és rá­
galmazások folytán csak erősebbek lesznek, s a 
történelem igazságot fog szolgáltatni a ma 
meghurcolt vezetőknek. De csak az a történe­
lem, amelyet nem fekete ruhában járó történet­
írók imák Határozati javaslata, melyet a nem­
zetgyűlés előtt a múlt hét végén már felolva­
sott. következőképen szól:

„A magyar református presbitereknek 
Debrecenben 1921 márc. Il ikén összeült érte­
kezlete együttérzését fejezi ki a debreceni re- I 
formai in egyháznak a Nagytemplom meggy alá- i 
zása folytán öt ért gyász miatt. Indíttatva érzi 
magat annak kijelentésére, hogy a felekezetek 
közötti béke kiépítésére és megszilárdítására 
hagyományaihoz híven mindent megtett, s c 
célból az. ország rendje és nyugalma érdekében 
elitéi minden oly írást vagy cselekedetet, amely 
h testvér felekezetek közé a rejtett vagy nyílt 
izgatás uszkét dobja."

Kovács .1. István a határozati . javaslat 
felolvasása után arra kéri a presbytereket, hogy 
lehetőleg ne sokan szóljanak a javaslathoz. Az i 
értekezlet hozzászólás nélkül akarta azt elfo­
gadni, de az elnökség felkérte nagyatádi Szabó 
Istvan minisztert, hogy szóljon hozzá a javas­
lathoz.

Nagyatádi Szabó földmivelésügyi miniszter 
kijelenti, hogy nem mint a kormány képvise­
lője. hanem mint egyszerű református presby­
ter szólal fel és megállapítja, hogy valakik 
tervszerű támadást intéznek hónapok óla a 
magyar káivinizmus ellen. Üldözésről szó sem 
lehet, inkább egyéni akciók azok, melyek in­
tézői kevesen vannak. A magyar kálvinistáknak 
rendületlenül ki kell tartanioK ősi hagyományaik 
mellett és kell, hogy a reformátusság olyan 
tényező legyen az országban, mely nélkül nincs 
Magyarország!

Ezután Baltazár Dezső püspök szólalt 
fel és tiltakozott az ellen az állítás ellen, mintha 
a káivinizmus csak tagadás lenne, mert a kál- 
viniamusuak meg van a maga erkölcsi tartalma. 
Felkéri Juhász László budapesti lelkészt, hogy 
olvassa fel a kálvinista hitvallást, mely 'rövid 
összefoglalása a második helvét hitvallásnak. 
Ennek befejeztével Márk Endre a debreceni 
presbitérium nevében köszönetét mond a vidék­
ről összesereglett presbitereknek, mire az or­
szágos értekezlet a záróima után befejeződött.

Az ebéd
Két órakor a Búzás, Gambrinus, Royal, 

Lókodi és Vasúti vendéglőkben közebédekre te­
rítettek a vendégeknek. A kormány tagjai és a 
nemzetgyűlési képviselők a Gabriuusban gyűltek 
a fehér asztal köré. Az első felköszöntőt 
Bullazár Dezső mondotta, nehány rövid szóval 
éltetvén h legelső magyar embert : az ország 
kormányzóját. A társaság felállva hallgatta 
meg a tósztot és harsány éljenzéssel fejezte 
ki ragaszkodását az államfő iránt. Márk Endre 
hu maradt magához : sunyi célzást tett arra, 
hogy az egyházon kivid álló „erők" akadá­
lyozták meg azt. hogy a vendégek együtt, egy 
helyen lehessenek.

A beavatottak aztán megmagyarázták a 
méltatlankodó hallgatóknak, hogy egészen egy­
szerű financiális okai vannak " a több helyén 
való ebédelésnek. Nagyatádi Szabó István mi­
niszter emelkedett szólásra ezután. Mint refor­
mátus ember, hálás köszönetét mondott katho- 
likus miniszter- és képviselőtársainak, akik 
megjelenésükkel a keresztyén egységet doku­
mentálják. Ugyancsak a keresztyén egység 
szükségességét hangoztatták és azt fejtegették, 
hogy a reformátusság sérelme egyben sérelme 
a kathohkus magyarságnak is: Bénárd Ágos­
ton, Prőhle \ ilmos. Debrecen egyik képviselője, 
a katholikus Patacsi Dénes volt'államtitkár és 
a többi felszólalók.

Beszélt még Ábrahám Dezső, továbbá 
Bottlik József, Lovász János. György Endre. 
Haypál Benő. Az ebédről a társaság egy része 
a vasúti indóházhoz hajtatott, hogv a nemzet­
gyűlés ma délelőtti ülésén jelen lehessen, az 

itt maradók pedig az Orle gyűlésére mentek a 
kollégium imatermébe.

Botrány az Orle gyűlésen
Már-már azt gondoltuk, hogy a reformá­

tusáig ünnepélye simán és a keresztyén meg­
értés jegyében folyhátik le, amikor váratlanul, 
szülte mesterségesen előidézve kitört a botrány.

Nem tudjuk elhallgatni azt a véleményűn- ; 
két. hogy Bdtazárék kapva-kaptak valami al- j 
kaimon, amibe kálvinista üldözést magyaráz- : 
hassanak bele. Jó alkalomnak kínálkozott a Bal- ; 
tazár által teremtett és képére és hasonlatos- ; 
sagára formált Orle gyűlése, ahol úgyszólván I 
családi körben, maguk között voltak a hívek, j

A gyűlés nyugodt hangulatban indult.
Baltazá' 1 >ezsö dr elnöki megnyitójában 

megemlékezett arról, hogy az Orle utoljára a 
reformátusság -KM) éves emlékünnepén gyűlt 
össze. Azóta országot, világot lángbaboritó in­
dulatok vonultak el felettünk. A szeretet, amely 
mindent elfelejt, megbocsát, eltűr és kiengesz­
tel, volt az, ami a veszélyek, a megrázkódta­
tásokból kivezetett.

Ha nem tudtak mindent elvégezni, annak 
az oka az, hogy fogyatékos volt az erőnk. — 
Levelezésünkben akadályozva voltunk, a lapok 
kézbejuttatása tekintetében teljes bizonytalan­
ság, minden dolgainkban gátolva voltunk. Szel­
lemi erő és segítség nagyon kevés, anyagi 
erőnk is kevés volt, ezért sokat, eredményest 
nem cselekedtünk.

Kéri a lelkészek támogatását.
Tihanyi Ki s Ist ván hadviselt lelkész 

szólal fel ezután, minden bajnak kutforrását a 
kálvinisták egyenetlenségében és önzésében 
látja. A kálvinista egyetemesség eszméjét hir­
deti, amelynek súlypontja Debrecen legyen. 
Tagadja, mintha őket valaki küldte volna a 
frontra. Oda munkálkodjanak, hogy meg legyen 
a kálvinista egység. Három csepp van. a könny, 
amellyel gyógyulunk, a verejték, amellyel épí­
tünk és a vér, amellyel a hitet és a hazát 
védjük. Ezzel építsük a jövendőt. (Taps.)

Baltazár Dezső válaszában kijelenti, hogy 
eddig ugy jött a kongresszus elé, mint aki 
bizonyosságban van afelől, hogy esak a szere­
tet irányul feléje. Most azonban ugy jött el, 
mintha vádlottként állana a bírái előtt. Az a 
beszéd, amit most lelkésztestvérétől hallott, 
megerősíti öt hitében. Dicséretét és köszönetét 
fejezi ki a hadviselt lelkészeknek.

Utána Kdjei Endre lelkész szólalt fel. A 
bűn ellen való harcot hirdeti. Indítványozza, 
hogy ne menjenek este a színházba, hanem 

; inkább gyűljenek össze itt és munkálkodjanak 
i az evangélium szellemében. Ha ezt megteszik, 
I nem hiába gyűltek össze.

A közgyűlés kimondja, hogy este 8 órakor 
i ismét összegyűlnek.

Ekkor tört ki a botrány.
Baltazárt Van szerencsém bejelenteni, 

hogy a rendőrség engedélyezte ezt a gyűlést, 
s e célból Csige Sándor s. fogalmazót küldte ki.

Óriási zaj tör ki erre Baltazár hívei között. 
Közbekiáltások: Gyalázat! Ki kell dobni!

Baltazár: Szégyennek és megalázásnak 
> tartom azt, hogy a magyar kálvinista lelkész­

egyesület közgyűlését akár az államrend szem­
pontjából ellenőrizzék. Mig itt van a rendőr­
ség megbizottja, a tanácskozást nem tartom 
helyesnek.

Erre az izgató beszédre még nagyobb lett 
: a lárma.

Indulatos közbekiáltások hangzanak el.
Csige Sándor s. rendőrfogalmazó valamit

• mond Baltazárnak.
Baltazár: <> a kötelességét teljesíti, ne- 

; künk az önérzetünk tiltja azt. (Óriási zaj).
Kájel Endre : Hallgassuk meg a vezért, 

j legyen csend !
j Baltazár: Hívjuk fel a rendőrség jelen-
• lévő képviselőjét, hog.y lépjen telefonon érint- 
| kezésbe a rendőrfőkapitány úrral a rendőrség

képviselőjének eltávolítása végett. Addig az 
ülést felfüggesztem. (Óriási zaj).

Az ülés felfüggesztése után 1(1 perccel 
Baltazár Dezső püspök azon föltevéssel, hogy 
a rendőrség kiküldöttje nincs mar ott s nem 
is jő vissza az ülést újból megnyitotta.

Ezután apróbb jelentések és egyesületi 
ügyek következtek. Majd elhatározza az Orle 

; kongresszusa, hogy Horthy .Miklós kormányzót 
a gyűlés alkalmából táviratilag üdvözli.

Ezután az elnöklő Baltazar püspök meg­
emlékezik kegyeletes szavakban a külföld pro­
testánsainak erkölcsi és anyagi támogatásáról, 
aztán szóvá teszi, hogy a kereskedelmi mi­
niszter az Orle tagjai részére a szokásos vasúti 
szabad jegyeket nem engedélyezte.

A nagy gyűlés határozatikig megbélyegző 
a trianoni gyilkos békét s elhatározza, hogy 
az egyesület pénztári vizsgálatát esak az ősz­
szel Budapesten összeülő egyesületi ülés fogja 
megejteni.

Sa jnálattal jelenti továbbá az elnök, hogy 
a hajdú böszörményi Kálv neumról nem terjeszt­
het elő jelentést, mert Kiss Ferenc dr, az in­
tézet igazgatója beteg.

Ezután apróbb jelentések következtek, 
majd William Baveridge skót lelkész mond 
angol nyelvű beszédet, melyet Viktor János for­
dított le magyarra.

Ekkor érkezett vissza dr Cdg? Sándor 
s. rendőrfogalmazó fölöttes hatóságának határoza­
tával, mely az 4281/921 sz. kormányrendeletre 
való hivatkozással az Orle gyűlését feloszlatta.

Az ülés ezután a „Tebenncd bízunk Uram“ 
hangjai mellett szétoszlott. . .

. . . A méregkeverök pedig elérték cél­
jukat, sikerült a Nagytemplom megnyitásával 
kapcsolatban a magyar káivinizmus számlájára 
országos botrányt provokálniuk.

í Reres?li|Én Henuli EgyesílÉs páríjáiiah 
liépvisslHagjai a Bao^mpiom megnyitásán

Kezdettől fogva tapasztalható volt az a, 
törekvés, hogy az Egyesülés Pártját, ugy tün­
tessék föl, mintha az alapjában véve katho- 
likus-párt lenne. Holott az igazság az, hogy 
abban minden keresztyén felekezethez tartozók 
helyet foglalnak, amint azt a debreceni három 
képviselő példája is szépen mutatja. A párt 
is képviseltette magát a nagytemplomi ünnep­
ségen, de a rendezőség azt elburkolta, s a. 
párt egyes tagjait a vendégek névsorában nem 
képviselői minőségük feltüntetésével szere­
peltette.

Ez ügygyei kapcsolatos ez a nyilatkozat, 
melynek közlésére felkérettünk:

A debreceni Nagytemplom felavatásáról 
szóló esetleges tendenciózus közlések helyes 
világításba helyezése végett szükségesnek 
tartjuk közölni, hogy a Kér. Nemzeti Egyesü­
lés Pártjából, egyes debreceni lapokban egy­
oldalúkig közölt kisgazdapárti képviselők név­
sorával szemben — dr. Bénárd Ágoston mi­
niszter, Pékár Gyula államtitkár. Bernolák 
Nándor. Birtha József ref. lelkész. Dánér 
Béla. Kovács Emil ref. lelkész, Milotay István, 
Prőhle A ilmos, Szabó Zoltán, Szűcs Dezső 
ref. lelkész-tanár nemzetgyűlési képviselők 
jelentek meg. Illusztrálására annak a kor. 
felekezeti harmonikus együttműködésnek, ame­
lyet partunk mindenkor szem előtt, tartott, 
ápolt s a jelen alkalomból pedig minden párt- 

! kérdésen lelülállónak minősített. E közlés 
I szükségességét követeli az is. hogy' a. templom- 
I avatási ünnepélyt épen Debrecenben ne sajá- 
j tithassa ki a maga számára egyetlen politikai 
I párt sem. mert a Nagytemplom meggyal ázása 
j nemcsak a Kisgazdapártunk, de a Kér. Nein- 
i zeti Egyesülésnek, sőt az egész becsületes 
i keresztyén magyarságnak fájt.

E közlessel rá akarunk végül világítani 
j arra a szállongó hírre is, hogy a hivatalos 
: helyen beadott képviselni névsort miért nem 
j közölték teljes egészében s egyes bejelentett 
. kor. nemzeti egyesülés párti képviselők miért 
i nem ebbeli minőségükben tekintettek hivatalos 
j helyeken?

Birtha József sk. Szűcs Dezső sk. 
nemzetgyűlési képviselők.

Csehország nem mozgásiiV
Prága, márc. 9. (Nemzeti St. tel. jel.) 

Csehországban az a hir terjedt el. hogy márc. 
<S-ara elrendelik a mozgósítást. Ma nyilatkoza­
tot tettek közzé, amelyben kijelenti a kormány 
hogy a mozgósításról szóló hírek nem felelnek 
meg a valóságnak.
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MAPI HIBEK
na

Cionisták 
főztek a debreceni zsidóhitközség választá­
sain, azok, akik a zsidóság faji különállásá­
nak és a magyarságtól való eltávolodásának 
hivatott képviselői. Külön zsidó iskolákat, tal­
miul-tóra oktatást, külön kórházat, külön kul 
turintézményeket akarnak létesíteni Debrecen­
ien, hogy azzal is bizonyítsák: mennyire nem 
magyarok ők, s mennyire nem akarnak soha 
sem magyarok lenni Ez a föld, mely őket 
táplálja, ez a haza, mely őket fiává fogadta, 
csak mostoha számukra, csak eszköz a kezük­
ben arra, hogy fajukat és nemzetüket gazdaggá 
és hatalmassá tegyék. A magyarság csak a 
falánkságuk és kapzsiságuk tápláló forrása, 
csak mindenre felhasználható vak tömeg, mely 
eddig jó és kívánatos nekik, amig tudatára 
nem ébred annak, amit vele és ellene müvei­
nek. Akkor kulturáltan, barbár nép lesz és 
szörnyűséges „fehér terror" üldözöttje <i zsidó­
ság Amilyen volt a napokban, sót talán, ha 
az Ébredő Magyarok megszólalnak, még olyan 
ma is .. . /gázán Istenverése, hogy a vak 
nem lát . . . de hát mi az, ha az sem lát, 
akinek szemet adott látáshoz ? . . .

— AJog- és pénzügyi bizottság ülése. A 
jog- és pénzügyi bizottság ma, március hó 
10-éa, csütörtökön délután fél 4 órakor a vá­
rosháza tanácstermében dr Vargha Elemér j 
tb. főjegyző, tanácsnok elnöklete alatt ülést ; 
tart. A tárgysorozaton szerepel Somogy vár- j 
megye átirata, a megszállott területek kiüli- ; 
tése, Szeged város átirata a trianoni béke be­
cikkelyezése, Győr átirata november 13 ónak 
gyásznappá nyilvánítása tárgyában, több csa­
ládi pótlék és drágasági segély kiutalása iránti 
kérelem. A tárgysorozaton szerepel Zalavárme- 
gyének nagy port felvert átirata is a nemzet­
gyűlés működése elleni állásfoglalása tárgyá­
ban s ezzel kapcsolatban a belügyminiszter 
rendelete a törvényhatóságok részére biztosí­
tott- jognak helyes értelmezéséről s ezenkívül 
több kisebb ügy.

1 német területek megszállására 
minden előkészületet megtett az ántánt. A meg­
szállást tisztán francia és belga csapatokkal 
tervezik.

— A vöröskereszt-egylet fényes színházi 
estéi ma és holnap, csütörtökön és pénteken 
lesznek a Csokonai színházban. Jegyek most 
már a színházi pénztárnál kaphatók a szokott 
órákban. Az előadások kezdete este 7 órakor. 
A vöröskereszt szinielődása pénteken a rendes 
színházi hely arak mellett lesz megismételve. 
Akik jegyeiket magasabb helyarakkal váltották 
meg, visszakaphatják a különbözeiét.

Debrecenben is bojkottálják a drága 
Sört. A debreceni vendéglősök, kávésok és 
koresmárosok ipartestületi szakosztálya kedden 
délután tartott ülésében elhatározta, hogy csat­
lakozik a fővárosi kartársak aital kimondott 
bojkotthoz s miután szintén elviselhetetlennek 
tartja a kartell ben levő sörgyárosok 100 ",'o-os 
söráremelését, kimondja, hogy március 12-nek 
reggeli 7 órájától kezdve Debrecen egyetlen 
vendéglős, kávés és korcsmaros üzleteben sem 
árulnák sört s tekintettel arra, hogy a bojkot­
tal a nagyközönség jólfelfogott érdekeit szol­
gálják, kérik az eddigi sö'foeyosztókat, hoty 
ezidötöl kezdve sört ne kérjenek s még ha fel­
kínálnák is a sör kiszolgálását, azt utasit-ák 
vissza. Csakis ezúton érketjük el ugyanis azt 
a célt, hogy a sörkartell felett rövid időn btdől 
győzedelmeskedni fogunk.

Heller Róbert szabadlábon. Budapest­
től jelentik, hogy Heller Róbertét, akit a ti­
tokzatosan elhunyt Veisz Annié meggyilkolá­
sával vádoltak, a vizsgálóbíró szabadlábra 
helyezte. Megállapítást nyert, hogy Hellernck 
Veisz Annie halálában és űzőiméiben nincs 
része.

Mozgósítási hírek nyugtalanítják a 
Prágai tőzsdét. Hét évjárat behívásáról be­
déinek, melynek okát bizonytalan külföldi 
helyzetben keresik. A pozsonyi volt aktiv tisz­
teknek jelentkezniük kellett az ottani hadosz­
tálynál, még akkor is, ha nem vettek at a 
esdi hadsereg kötelékébe.

HA .1 I) U F 0 l ü

Anglia és a magyar békeszerződés ratifikálása
i . ^ndo" (Nemzeti St. tel. jel.) ! teni ós annak a reményének adott kifejezést,
J • . law iind a ívlsoházban kijelentette hogy 1 hog\ a békeszerződés a közeli hetekben ér- 

a magyar békeszerződés ratifikálására vonat- | vénybe fog lépni. Ebben az esetben a szerb csa- 
kozo javaslatot nemsokára be fogják terjesz- * pútokat vissza fogják vonni.

————————— z--———— - ■ ' — . ———- t v-í

— Magyar grófné oláh börtönben. Ko­
lozsvárról jelentik: Özvegy Lázár Istvánná 
grofne kolozsvári palotájából egy román kapi- j 
táii.\ 6 szobát rekvirált. A minap a kapitány i 
néhány napra elutazott Kolozsvárról. Távoliéin I 
alatt a grófné az elrekvirált szobákban levő I 
értékes művészi bútorokat másokkal cserélte ■ 
ki. A román erre magánlaksértés miatt följe- I 
lentest tett a grófné ellen, akit a kolozsvári 
bíróság ezért kéthónapi börtönre Ítélt. Az ot­
romba, és tipikusan oláh Ítélet még a jobb­
érzésű románok között is nagy felháborodást 1 
keltett.

- A Röheim-villa csendőrjei. Ma kez­
dődött me:;' a budapesti hadosztálybiróságon a 
Roheim-villa csendőreinek bünpere. A csend­
őrök voltak annak idején gróf Tisza István 
őrizetére, kiküldve a Roheim-villába. Részben : 
az ö mulasztásuknak köszönhető, hogy a nagy ; 
államférfi meggyilkolása sikerült Károlyi Mi­
hály, Pogány-Se hvarc József és társainak. A j 
tárgyalást Mondada százados hadbíró vezeti.

— Hangverseny. F. hó 10-én (csütörtök) i 
este 8 órai kezdettel a katonai vonós zenekar ■ 
a Hungária kávéházban klasszikus műsorral i 
hangversenyt rendez. Belépődíj 10 kor. tisz- ■ 
töknek 5 kor.

í radalmakat vásárolt egy hamisi- | 
tatlan szociáldemokrata, Tusar volt cseh mi- j 
niszterclnök. Gyönyörű kastélyt és több mint ! 
50 ezer hold földet vett meg, megtakarított 
pénzecskéjén.

Az árnmintavásár. A debreceni keres- 
delmi és iparkamara érdekeltsége tudomására 
hozza, hogy a budapesti árumintavásáron eladni, 
szándékozók ebbéli szándékukat e hó 20 áig 
jelentsék be a Budapesti Keleti Vásár irodájá­
nak (Budapest V. Szemere-u. 6.), mert későbbi 
jelentkezéseket, tekintettel a rendelkezésre álló, 
már most is kevés helyre, az iroda nem vehet 
figyelembe.

Az idegen és szeméremsértő táncok 
ellen Nem kell hozzá bővebb kommentár, te­
hát csak magát a levelet adjuk, amint hozzánk 
érkezett. Érdemes róla gondolkozni: A cigány­
bál napján voltam életemben először Debre­
cenben. Örültem, hogy láthatom azt a várost, 
amely a legsiralmasabb időszakokban is csakis 
a magyar géniuszt szolgálta. Boldogan remél­
tem, hogy csak magyart és magyart fogok 
látni. Hát sok szépet láttam, az tény, ami ma­
gyar embernek kedves lehet, De rendkívül fajt 
az. amit a cigánybálon láttam. I . i. pár fiatal 
ember és hölgy még a csárdásra is trágár 
táncokat igyekezett járni. Megfigyeltem őket: 
a koringére, mindig a Dob-utca hastancait jár­
ták. Fájt ez nekem rendkívül. Minálunk már 
régos-régen közgyülésileg el van tiltva minden 
idegen tánc. I gyanezt tettek derék svábjaink 
is, akikor ugyancsak hívogat az osztrák sógor. 
Nálunk, h.i valaki erkölcstelen, idegen táncot 
járna, megbotoznák. így kellene Debrecenben is. 
Dicséret illeti a. derék Magyari bácsit és a 
fiatal Katz Jancsit, akik kijelentették, hogy 
csak csárdást húznak, jóllehet kapacitálták őket 
vad idegenre is. Kérem Szerkesztő Iramat, 
hasson oda. hogy az idegen táncok Debrecenben 
is betiltassanak. Nagyon visszás az olyan ma­
gyarbál, ahol pesti szemét nótákra még sze- 
metebb táncokat járnak. Pokolba az idegennel 
— előre a magyarral. így még megcsonkítva 
is élni fogunk.

Meghalt egp volt hudserenparancs­
nok, Terstyánszky Károly.’aki egyidöben buda­
pesti térparancsnok volt. Pécsben temetik el 
a családi sírboltba.

Nynkosz hirdetmény. Értesítem a 
Nyukosz tagokat, hogy a honv. miniszter ur 
leadott rendeleté alapján a, Nyukosz. tagok 
textil, szabó és cipész árukat igényelhetnek 
kedvezményes áron. Felkérem a tagokat, hogy 
mindazok, akik ezen kedvezményt igénybe venni 
óhajtják, igényeiket folyó hu 15-ig bezárólag 
a Nynkosz irodájában t'sapó-u. 21. sz. délután 
4—6 ig jelentsék be. Elnökség

3. eldal.

Menekültek vagyonmentő árverése ma 
délután három órakor Piac-u ca 10. sz „Nap­
sugár" kiadóhivatalában. Mindennemű haszná­
lati, berendezési, háztartási cikkek, ruhanemüek, 
ékszerek szőnyegek, műtárgyak stb. kerülnek 
árverésre.

Megkezdődött Wémeí ország 
ine|g8zúllds«a ?

Majnafrahkfurt, márc. 8. (N St. t. jel.) 
Itt szükségesnek tartják, hogy a várost keze­
lésen tényleg megfogják szállni. Düsseldorfba 
és néhány községbe belga gyalogság és lovas­
ság vonult be. Düsseldorf távolabbi környéke 
folett repülőgépek keringenek.

Berlin, márc. 8. A németoiwzági feszült­
ség engedett. Általában nyugodtan Ítélik meg 
a helyzetet az akció életbelépése előtt. A 
legközelebb összeülő londoni konferenciára uj 
javaslatot készítenek s azzal mennek Londonba.

Merénylet a spanyol miniszterelnök ellen
Madrid, márc. !> Dató spanyol minisz­

terelnököt tegnap este, mikor kiment a kamara 
épületéből ismeretlen tettesek , több lövéssel 
megölték. A tettesek állítólag szeivezctt mun­
kások voltak. Mikor a miniszterelnök az autó­
jába szált a kamarából kijövet, a tettesek 27 
lövést tettek a miniszterelnökre. A soffőr gyor­
san a mentőkhöz hajtott, de azok csak a halált 
állapíthatták meg. Dato miniszterelnököt sok 
lövés érte, három lövés volt halálos. A tettesek 
elmenekültek, kilétük ismeretlen. A belügymi­
niszter jelentést tett a királynak a gyilkosságról.

Hohler vadászni megy 
Baranyába?

Budapest, márc. 8. Hohler angol főtneg- 
bizott e hóban Baranyába átázik vadászatra. 
Nincs kizárva, hogy az angol diplomata ezt az 
alkalmat felhasználja arra, hogy a baranyai 
kérdést e helyszínen tanulmányozza. Osztrák 
politikai körökben meglepetéssel fogadták ezt 
a hirt, mert az osztrák álláspont szerint junk- 

’ tini van Nyugatmagyarország átadása és Ba- 
1 ranyának szerb kiürítése között.
I ' ---------------------------

Bem okik Sándor 
a tisztviselőkért
Ismeretes, hogy a kormány a tisztvise­

lőknek kedvezményes áron — 1200 koronáért 
— juttat ruhaszövetet. Lapunk hasábjain 
Sewiert Ede. pénzügyi tanácsos szóvátette, hogy 
az amúgy is szegény és a megélhetés gond­
jaival küzdő tisztviselők nem tudják ezt az 

i árat egyszerre megfizetni, így az olcso ruha- 
1 szövetet nem tudják megszerezni. Célszerűbb 
j volna, ha a ruhaszövet árát részletekben fizet- 
i nék meg.

Bernolák Nándor, Debrecen 111. kerületé­
nek nemzetgyűlési képviselője, aki a szivén 
viseli a tisztviselők és munkások szomorú sor­
sát, ez irányban eljárt Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminiszternél. Fáradozását siker követte, 
amennyiben kivitte, hogy a tisztviselők lizeté- 

! séböl ha igényt tartanak a kedvezményes 
' ruhaszövetre, — havonként, részietekben fogják 

levonni a ruhaszövet árát s igy a lerongyoló­
dott tisztviselők, akiknek bizony nem igen van 

j egyszerre ezresbankójuk, mégis megszerezhetik 
• a nagyon is rájuk férő ruhaszövetet.

Mint értesülünk, a közel jövőben a pénz­
ügyminiszter szociális pénzügyi javaslatot, fog 
benyújtani, mely szerint a tisztviselők töizsfi- 

' zeté;sét a meglevő pótlékok fentartasa mellett 
100 százalékkal felemelik. Betegség esetén a 
tisztviselők családjáról teljes mértékben gon­
doskodni fognak.
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As uj g-abonarcndelct
Budapc t, márc. 9. (N. St. t. j.) A ké­

szülő uj gabonarendeietről k'ass József köz­
élelmezési miniszter a következőket mondotta :

A tervezet a minisztériumban készen 
áll. A készülő rendeletnek alapelve az, hogy 
a belső gabonaforgalom szabad lesz, emellett 
az ellátatlanok bizonyos kategóriájáról gondos­
kodni keli it jövőben is.

A LronMndtiak l’élervdr előtt
Genf, márc, 8. (Nemz. St. tol. jel.) Har­

minchétezer ellenforradalinár tengerész és a 
kronstadti helyőrség elindult Péterrár irá­
nyába. Az orosz tanácskormany értesülvén er­
ről, a fővárosból égj finn ezredet, egy kínaiak­
ból álló csapatot és tüzérséget küldött az el- 
lenforradalmárek ellen. Az ellenforradalmi 
csapatokkal Péterrár közelében találkoztak A 
finn vörösök a jégre akarták szorítani n kron- 
stadtiakat, de a cirkáló a tenger felöl erős 
tüzeléssel fogadta őket s megsemmisítette a 
finn vörös katonákat.

Landon, március *. Finnországi hírek 
szerint a népbiztosok tanácsa Troekijt a szov­
jet köztársaság diktátorának nevezte ki.
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Simonffy-utca 5. szám alatt van Kolosáé 
nyakkendő terme

LEGÚJABB SZABÁSÚ líÖIFÜZOK. rnell- 
tartók, amerikai gumiliaskötök, csípőszorítók, 
haskötögumik 2-40 centiméterig, harisnyakötő­
gumik, gumiharisnyák, eredeti newyorki gumi- 
és rngós gérvkötök, pólyagumi, irigatorgumi, 
női és gyermekharisnyák, bőr-, selyem- és cértia- 
keztyük'Vitáriusnal, Piac-u. 16. 

Farkasok országa Amerikai bűnügyi Ow 
boy történet I. részét ina utoljára mutatja be 
az Apolló, holnap pénteken a második 
kerül műsorra. Jegyelővétel.

Xa-Xa. Amerikai kalandortörténet 
dik részét mutatja be inti az Uránia, 
elővétel.

máso-
Jegy-

Rose nyelviskola
Sz6chenyi-utca 42. sz.

SZIWHAZ.
do

’ Bnday Ilonka beteg. A Csokonai színház 
népszerű primadonnája, fíuday Ilona hirtelen 
beteg lett. A Fekete pillangó tegnap esti elő­
adásán az első felvonásban még eljátszotta 
szerepét, de az első fclvonáskpzben még rosz- 
H'zabbul lett, ugy hogy Budán Margit ugrott 
be s játszotta el Buday szerepét a másik két 
felvonásban nagy siker mellett

NŐI és férfi kalap megren- HinF II CJ nn 
delések és Javítások gyorsan f |nU~ll» Uw. SZ. 
és pontosan készíttetnek

Népfőiskolát Debrecenbe!
A műit évi december 8-ika nevezetes nap 

marad a magyar kultúra történetében. E na­
pon ny;lt meg Szegeden az Első Magyar Nép­
főiskola. Ez az alkotás a Magyar Gazdaszö­
vetség, illetve Gottler Jenő igazgató húsz éves 
munkájának eredménye, Célja az, hogy a fa­
lusi népnek, a gazdafiuknak főiskolai keretek­
ben nyújtson gyakorlati és elméleti ismeretek­
ben kiképzést. Jövő fejlődésünk gyökerei meg­
csonkított országunkban a mezőgazdaságból 
kell, hogy kinöjjenek. Mezőgazdaságunk pedig 
nagyobb jövőre csak ugy számíthat, ha a föld- 
mivelőnópünk minden irányú ismeretei bővülni 
lógnak, minek következmény«1 a mezőgazda­
sági kultúra nagyobb, fejlettebb és jövedelme­
zőbb volta le.ssz.

A népfőiskola célja egységes magyar világ­
nézetet adni a főldniivelőnépnek és a hallgató­
ságot kioktatni arra, amire a legnagyobb szük­
sége van: az élet tudására, arra, amivel saját 
helyzetén segíthet és amivel mint gazda saját 
osztálya színvonalát emelheti, — Ez az iskola 
hallgatóit nemcsak a föld belterjesebb műve­
lésére. a termények célszerű és okos értéke*i- 
tésére oktatja ki: hanem olyan általános is­
mereteket is nyújt, amelyekkel a földmives a 
saját osztályát műveltségben is feljebb emeli 
és azt a magyar államnak, a magyar társada- 
dalomnak, az egésznek az eddiginél is 
kesébb tényezőivé1 teszi,

A Magyar Gazdaszövetség ezzel az

Szilhátak és mozgóMinhárak kszleményci:
Szombaton. C) 37. bérletben Fekete pil­

langó. Operett 3 felvonás.
Vasárnap délután 3 órakor mérsékelt 

helyárakkal: Mágnás Miska.
Vasárnap este : Fekete pillangó.
Hétfőn, A) 36. bérletben : Klasszikus est. 

A fösvény.
Kedden bérletszünetben : Ünnepi előadás. 

Ocskay brigadéros.

A Csokonai színház hiiffetje megnyílt. 
Állandóan friss sütemények, desscrtck, likőrök, 
husitok kaphatok.

Apró hirdetések
Háthelyek 

részletfizetésre eladók a 
vágóhíd mellett villamos 
és kőut mentén, Bihari­
utcán 200—300 négyszög­
öl területekre felosztva, 
amelyeken azonnal épít­
kezni lehet, építkezésig 
pedig veteményezés e is 
alkalmas. Érdeklődők je­
lentkezhetnek Gazdák 

Bankja Kossuth-u. 17.

érté

„ ______ alko­
tásával a magyar művelődés történetében olyan 
jelentős lépést tett előre, amelynek üdvös ha­
tását az egész nemzet érezni fogja.

\ árosunk vezetőségének egyik fontos 
hivatása most már mindent elkövetni arranózve, 
hogy legalább a második magyar népfőiskola 
Deturcenben nyerjen elhelyezést (-i—ó.)

Sesztiria bajos
vaskereskedése

Piacz-utcza 23. sz.

Öntött vasedény 
Bogrács, 

Borg fazék s ház­
tartási cikkek 

kaphatók
Csaknem uj

bordás kocsi eladóNagy 
Tamás áll. tanítónál 

Hajduhadházon.

HifiDETESET
d. u. 2 óráig adja be a

„HAJDUFOLO“ 
kiadóhivatalába Piac-u. 59., 
ha azt akarja, hogy másnap 

ezren és ezren olvassák

Forgács István
I müórás
I Bádogos u.

Koros Sándor
izlilHaa Plac-G.ES.

Bajit késíltéfiü elegáns férfi 
öltönyök kap hálok.

Bélyegzögyár 
és vésőintézet 

ROMLÓ I. 
Batlhydnyi-utcza 22. 

Télefon 1365.

líövary is AUbü 
«lüciök, Piac 42. Pannónia épl! 
let. GArmilyene szakmába vágó 
munkákat pentosan és jutá­

nyosán készítenek.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv

A tőzsde
Budapest, március. 9. (Nemz. St. L jel.)
Értékpapírpiac. Az irányzat megfordult. A 

tegnapi lanyhasággal szemben szilárdan indult 
meg a forgalom. Az egész vonalon árfolyam 
emelkedések voltak.

Valutapiac. Irányzat változatlan. Napoleon 
13-40, font 16’50, dollár 409—17, francia 
frank 3000, márka 648 -660, lira 14’60 50, 
osztrák korona. (1’58— 55, lei 558—555, szokni 
532- 21. rubfel 191, lengyel márka 0’49-47. 
korona dinár 11’00.

Zürich, márc. 9. Magyar korona 1’35.

W| _, MI ÁT_ Ä é« más ideges pénzt, aranyat,I ■ f* 11 R| Mf ezüstöt legestegdrágábban DÜHÖN*» fiyörgv
DEBBEC2EW. Kossuth-m 1L

FELHÍVÁS
Mindazon jószágtartó gazdák, kik 

fejős teheneiket akár a köntösgáti, 
akár a sámsoni gyakorlótéren elte­
rüli legelőre akarják kihajtani, je­
lentkezzenek a Városháza I. em. 
10. sz. szobában.

Debreczen. 1921. március 8.
Számvevőség.

Lapk’hordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-utcza 59. szám alatt

H

a 
8
8 
ül
K 
■ 
8
R 
n 
K
F3

A sárréti járás főssolgabirátóL

438—1921. szám.

FELHÍVÁS
Alulírott főszolgabíró ezennel fel­

hívom Barna Ferencz sárrétudvarii 
megválasztott másodjegyzőt, hogy 
ezen állását jelen felhívás megjele­
nésétől számított 14 napon belül 
foglalja el, mert ellenkező ecetben 
állásától lemondottunk tekintem s 
annak betöltése iránt fogok intéz­
kedni.

Biharnagybajom, 1921. febr. 17.
Dr Mariay
főszolgabíró.

Eladó ingatlanok
Konvéd-utczán
8 ablakos utczai front, 
S szobás lakás, nagy 
udvar istállóval eladó, 
gazdálkodónak különö­

sen alkalmas.

Sdfok-utczán
csinos családi ház, <

lamos megáll- nál azon­
nal eladó.

Rákóczi-utczán I
ti szobás családi ház.6 szobás családi ház, 
nagy udvarral, istálló­
val Bgyrnalom-utczai 

részen eladó.

5ESTÖKERTBEN
Anerássy-uton 900 négy­
szögöl kitűnő termő 
szőllő, gyümölcsös, 1 
szobás laká<, kitűnő 
vizű szivattyús kút kö­
rül lugassal azonnali 

átvételre eladó.

ScstakEPt
Komlóssy-uton erdő 

alatt (>()0 négyszögöl 
szőlő gyümölcsös nya­
ralóval azonnali átvé­

telre eladó.

GerébjtBtepen 
Irén-Utczán t szobás. 
Kondor-utczán 2 szoba 
konyha, kamara istálló 

azonnali átvételre

Dezső László Maróthy-u.19. S
^t£!illEZ3BgaBniiaillEDSMKlB!IHGtinaDSRnRBB01

Mindennemű ajánd^ko^
és ius.zJálLa' Wanikonr. Parfüm és Féstikazetták. mindenféle 

Körző „ÉVA" »rezunocs és Szappan 
legolcsóbban szerezhetők be a Telefon 14-80

tó ».„iuu.vcv .Xiuavi II, va ttUjUSZl
| piperecikkek, szappanok stb, 
I Telefon 14-80 légi

I Korzó Örcgueriában Piac-utcza 42
Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrcczcn, Fcrencz Józscf-ut 59.


